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fl polgári iskola kÉrdéso.
Zombor, 1908. okt. 12.

Alig hisszük, hogy akadhatna még 
ember városunkban akár érdekelt fél, 
akár nem érdekelt fél, aki ne volna 
tisztában azokkal az okokkal, melyek 
egy polgári fiúiskola felállítását mint 
parancsoló, halasztást nem tűrő szük­
ségességet követelik. Lapunk nem egy­
szer behatóan foglalkozott velők, apróra 
kifejtette oly meggyőző erővel, hogy 
azok a tényezők, melyek e kérdésben 
dönteni hivatottak, meghajoltak előttük 
s határozatukkal a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumhoz folyamodtak 
az intézménynek államköltségen s állami 
kezelésben való létesítése és fenntar­
tása iránt.

A szükségesség bizonyítására immár 
fölösleges szót vesztegetni. Olyan volna 
az, mintha lámpavilággal akarnók a 
ragyogó napot megmutatni. A polgári 
fiúiskola szükségének tudata, bátran 
mondhatjuk, köztudat.

Hogy mégis szólunk róla, annak 
oka van.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium, mint lapunk egyik előző 
számában tudattuk, elismerte ugyan a 
polgári fiúiskola felállításának szükségét 
és hajlandónak is nyilatkozott állam­
költségen való létesítésére, de mivel 
más községekben még égetőbb szükség 
egy ilyen intézet felállítása s ezek a 
községek előbb kérték az állam támo­
gatását e célra, a zombori állami pol­
gári fiúiskola létesítését kénytelen bi­
zonytalan időre elhalasztani.

Mivel a zombori polgári fiúiskolá­
nak felállítása tisztán helyi érdek s nem 
országos érdek egyúttal, a közoktatás- 
ügyi minisztérium bízvást halaszthatja 
a felállítását akár ad Graecas Kalendas,

senki szemrehányást neki nem tehet. 
Bizonyára senki sem gondol arra, hogy 
törik-szakad, a mi helyi érdekünk ki­
elégítéséről akár rendkívüli hitel utján 
is gondoskodjék.

Mi azonban egészen másképen va­
gyunk vele. Nekünk a polgári fiúiskola 
semmiféle körülmények között tovább 
nem halasztható. Lehetetlen tovább 
tűrnünk, hogy felsőkereskedelmi, ka­
tonai és ipariskolába kívánkozó gyer­
mekeink a latin nyelv miatt vagy csak 
egy-két év árán vagy egyáltalán soha el 
ne érhessék céljukat; lehetetlen tűrnünk, 
hogy zombori szülő, ki a zombori felső 
kereskedelmi iskolába szánta gyerme­
két, kénytelen legyen előbb idegenbe 
adni, hogy odajuttathassa, hacsak nem 
akarja kitenni a rá nézve haszon nél­
kül való latin tanulmányok gyötrelmei­
nek és esetleg a belőlük való megbukás 
veszedelmének.

A kérdés, ahogy előttünk áll, 
tiszta és világos. A polgári fiúiskolát 
akár fel lehet állítani állami költség­
gel, akár nem, okvetetlenül fel kell 
állítani. Ha az állam ez idő szerint 
vagy — ami még rosszabb — belát­
ható időn belül sem vállalkozható reá, 
vállalkoznia kell a város közönségének.

A kérdés ránk nézve sokkal fon­
tosabb, mintsem hogy a megoldását 
merő financiális szempontból elodázni 
szabad volna.

Ha az eddigi költségvetés keretei 
között nem akad rá fedezet, ki kell 
róni közköltségben. Az aggodalmak, 
mintha a négy osztályú polgári iskola 
létesítése és fenntartása felettébb meg­
terhelné a város budgetjét, tartalmat­
lanok. Elenyésző csekély terhet jelent 
az, ha a tanítókat az állami polgári 
iskolák segédtanítói fizetésével alkal­
mazzák s az államtól fizetéskiegészitést 
kérnek számukra. A fizetéskiegészitést

meg kell adnia a közoktatásügyi mi­
nisztériumnak, törvény kötelezi rá.

Azt sem szabad szem elől tévesz­
tenünk, hogy a tehervállalás csak 
ideiglenes, mert a közoktatásügyi kor­
mány amint idővel hajlandó lett volna 
az állami polgári fiúiskolát létesíteni 
Zomborban, még inkább hajlandó lesz 
a már kész iskolát állami kezelésbe 
átvenni. Sőt erre való tekintettel aján­
latos volna a polgári fiúiskola alapí­
tásával egyidejűleg az idén létesült 
magán polgári leányiskolát is városi 
kezelésbe venni.

ügy értesülünk, hogy a város leg­
közelebbi közgyűlése egy indítvány ré­
vén foglalkozni fog e kérdéssel. Elvár­
juk a törvényhatósági bizottság tagjaitól, 
hogy kicsinyes pénzügyi szempont nem 
fogja visszatartani őket ily fontos 
kulturális szükséglet kielégítésének meg­
szavazásától.

Bosznia annexiója a delegá­
cióban. Az osztrák delegáció elé terjesz­
tett külügyminiszteri expozéban báró Aeren- 
thal külügyminiszter hosszasan foglalkozik az 
annexióval és az annak révén támadt szerb kér­
déssel. Az annexió megokolása alkalmas arra, 
hogy a külföldi hatalmak közül azokat is meg­
győzze, akik eddig a berlini szerződés súlyos 
megsértését látták az annektálás proklamálá- 
sában. Az osztrák delegáció külügyi bizott­
sága előtt mondott egyik beszédében helye­
sen utalt arra, hogy a berlini szerződés 
megsértéséről csak akkor lehet szó, ha egy 
állam valamely kötelezettséget, amelynek értel­
mében valamit meg kell tennie vagy nem 
szabad megtennie, nem akar teljesiteni. 
Bosznia annexiója esetében azonban nem ez 
történt. A berlini egyezmény a szultán szu­
verén jogairól egyetlen szót sem tartalmaz, 
a külügyi kormány akciója pedig oda irá­
nyult, bogy eddigi tényleges szuverénitásun- 
kat formálisra változtassa át. Különben 
tette hozzá — ez a kérdés olyan, melyhez 
csak a töröknek és nekünk van közünk.

Az annexió miatt háborús kedvre ger­
jedt Szerbiának az egyébként barátságos jó.senki tőle számon nem kérheti, érte
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indulatot tanúsító expozé odamondta, hogy 
ahhoz a kérdéshez nincs joga hozzászólni, 
mert annál az asztalnál, melyen a berlini 
szerződést szerezték, még nem ült. A bel­
grádi kormánykörök meg is higgadtak, mert a 
külügyminisztérium jegyzékére, mely felvilá­
gosítást követelt a foganatba vett katonai 
rendszabályok céljáról, azt a választ adta, 
hogy a rendszabályoknak nincsen támadó 
jellegük, csupán elövigyázati rendszabályok. 
Aerenthal a külügyi bizottság előtt mondott 
s fentebb említett beszédében kijelentette, 
hogy e válasz után is teljes figyelemmel fogja 
kisérni a szerb kormány további eljárását, 
mert nem engedheti meg, hogy a már elren­
delt katonai intézkedések védelme alatt a 
korábbi agitációt Boszniában és Hercegovi­
nában az eddiginél még nagyobb mértékben 
folytassák. Remélhetőleg ezután Szerbiában 
reálisabban fogják föl majd a dolgokat s meg 
több meggondolást fognak tanúsítani.

Gaal Ferenc síremléke.
Zombor, október 12.

1906. december hó 13-án helyez­
ték örök nyugalomra Gaál Ferencet, a 
magyar zenésznemzedéknek egyik leg­
alaposabb képzettségű és legterméke­
nyebb, eszmékben gazdag képviselőjét, 
egyik legnagyobb magyar zeneköltőnket 
és a szabadkai zeneiskola igazgatóját.

A zombori kaszinói dalárda az 
általános gyászban az elhunyt feledhe­
tetlen emlékéhez méltóan vett részt. 
Koszorút helyezett ravatalára. A teme­
tési szertartás alkalmával pedig a ko­
porsó beszentelése után az első gyász­
dalt ugyancsak a zombori kaszinói 
dalárda énekelte, de énekelt a sírnál is.

Szabadka város szépen rendezett 
temetőjében (?) díszsírhelyet jelölt ki a 
két kápolna közölt, oly szűk helyen, 
amilyent a legszegényebb munkásember 
sem venne meg elhunyt hozzátartozó­
jának.

A temetés után hosszasabb eszme­
csere indult meg a zombori és a szabadkai 
dalegyesület tagjai között a megboldo­

A „BACSKA“ TARCAJA.
A „fehér rózsa11 szerelme.

Irta: Türr Antal.

Dnbasi Klárikának az arcbőre olyan 
voll, mint a linóm bársony és csodalatosán 
szép, leher. mini a lej, a mosolya pedig 
óban, mint a rozsáé, mikor nyílni kezd. 
Azért is elnevezlek a barátnői „fehér rózsá­
nak“. Ez a név legjobban illett rá. Ez aztán 
rajta is maradt a eedruskarcsu, fiatal leány­
kán az utolsó lelielletéig.

(.semles. nyári estéken, mikor a ra­
gyogó csillagok lágyultak az égen és köriil- 
r.igxiigtal. szeretett királynéjukat: a szolid 
holdat, ki gyémánt koronájából szórta le 
sárgás sugarait a szürke földre, ott állott 
rendesen a nyitott ablaknál Dabasi Klárika. 
Szőke fejecskéjét glóriával fonta körül a hold 
halvány lényé, arany fürtéivel oly bájosan 
játszott a zsongó esti szellő, mint a szerető 
anya a keblen csüngő gyermekével, tejfehér 
arcúnak halavány rozsait pedig végigcsokolta 
a besurranó virágillat. Rendesen elmerengett 
a gondolatain és várt valakit, várta Boros 
Jenőt, a leányaién poétát, aki közel férkő­
zött mar a szerelmes szivéhez. A poéta 
azonban sokszor elkalandozott másfelé és 
megváratta kínos gyötrelmek közt Klárikát.

gult emlékét megörökítő síremlék mi­
hamarabb történő felállítása érdekében, 
ügy volt akkor, hogy a szabadkai 
Szabad Lyceum indít mozgalmat. A 
temetés óta majdnem két esztendő 
futott le.

Sűrű kőd ereszkedett le azóta, 
mely a feledés fátyoléval takargatta be 
a halhatatlan zeneszerző emlékezetét.

Nagyon sokan hallják a fülemilét 
csattogni, sokan a leányokat nótázni, 
sokan látják az aranykalászszal ékes 
rónát, sokan a zöld bokros erdőt — 
de észre sem veszik, nem figyelnek rá, 
nem hallgatják meg, elhaladnak mellette 
ridegen, érzéketlenül. Aki lelkének sej­
telmét a fülemile bűbájos csattogásá­
ban, a leányok andalító nótájában fel­
találja, akitaz élet harmóniája lebilincsel, 
aki a lombok susogását, az erdő meséit 
megérti, elzarándokol oda, hogy rajongó 
bámulatát kielégítse.

A zombori kaszinói dalárda egyik 
tagja Szabadkán időzvén, elzarándokolt 
Gaal sírjához, hogy rajongó csodálatát 
a magyar zene egyik legkiválóbb műve­
lője iránt halóporában is lerója.

A sirt emlék nélkül, a lehető leg­
elhagyat ott abb állapotban találta.

Ennek folyománya volt a kaszinói 
dalárdának múlt számunkban ismerte­
tett azon átirata, amelyet a szabadkai 
dalegyesülethez intézett s amelyért a 
„Bácskai Hírlap“ október hó tl-iki 
TÁ±. számában megrója a zombori 
kaszinói dalárdát, hogy siettek átiratukat 
nyilvánosságra hozni. Kötelességünk ki­
jelenteni, hogy -a kifogásolt levelet tel­
jes egészében a „Bácskai Napló“ ok­
tóber 6-án Szabadkán megjelent 528. 
számából vettük át és nem a zombori 
kaszinói dalárda vezetősége küldöttébe; 
kötelességünk kijelenteni azt is, hogy 
az átiratnak lapunkban való megjele­
nése után a dalárda titkárát Ferencsik 
Lajos dr.-t külön meginterjúvoltuk, 
amiért az átiratot nem adta át közlésre. 
Említettem „Bácskai Napló“ az átiratot

Ilyenkor a szép leány föltekintett a 
csillagos égre, mély sóhaj röpült el a bá­
natos ajkairól és azt mondta magában :

— Hűtlen, mint a többi férfi.
Aztán megint csak tovább járatta bo­

gár szemeit a felhőtlen égen. Azok a sötét 
szernek gyújtó szikrákat hánytak ki maguk­
ból, mint egy vulkán. És ha megpillantotta, 
hogy egy csillag futott le a semmiségbe, 
megreszketett egész testében és azt mondta 
fájdalmas hangon :

— Ilyen a szerelem is! Ragyog, tün- 
döklik, hogy aztán végsőt lobbanjon és 
letűnjön a bánat tengerébe.

Most is ott állt a nyitott ablaknál a 
csipkefüggönyök mögött, de a hófehér lelke 
a tündérországban kalandozott.

Merengéséből a korzóról felhangzó 
zene hangjai téritették magához. A cigány 
hegedűjén sirva-rilták ezt a nótát:

Volt szeretőm, de már nincsen,
O volt az én drága kincsem,
De mióta már nem szeret,
Meguntam az életemet.

Úgy zokogott az a hegedű, mint a 
gerle-galamb, mikor a párját siratja. Szinte 
belemarkolt a hangja a szivekbe.

Boros Jenő azonban még mindig nem 
mutatkozott. Klárikát ez a megvárakozta- 
tás annyira bosszantotta, hogy sírásra fa­
kadt. Valóságos felhőfátyol boritotta el a

a következő bevezető sorok kíséretében 
ismertette:

„Gaal Ferenc megboldogult zeneköl­
tőnk emlékezetének eddig csak a müpárt tlók 
köre szánt nehány estét. Szabadkának és 
dalegyesületének, nem épen dicsőségére most 
a zombori dalegyesület levelet irt a megbol­
dogultnak emelendő emlék érdekében a sza­
badkai dalegyesületnek. A levelet leközöljük, 
talán ebből értik majd meg, hogy minő di­
csőséget szerzett Gaal Ferenc Szabadkának, 
hogy a megboldogultnak halhatatlan érdemeit 
Szabadkán kívül mennyire tudják mérlegelni.“

íme a „Bácskai Napló* bevezető 
közleménye, amely homlokegyenest el­
lenkezik a Bácskai Hírlap azon kije­
lentésével, hogy

„Szabadka társadalma nem feledkezett 
meg Gaál Ferencről s maga a város köz­
gyűlése egyhangú határozattal kimondta, 
hogy tudomásul veszi a dalegyesület azon 
mozgalmát, hogy a síremlék javára Szabad­
kán I és csak Szabadkán) gyűjteni fog, hang­
versenyeket rendez a síremlék javára és azt 
az összeget, ami még szükséges ahhoz, hogy 
az emlék méltó legyen Gaál Ferenchez — 
Szabadka város adja.“

El hisszük, hogy ezen határozat 
meghozatott, azt is elhisszük, hogy 
egyhangúlag hozatott meg. de már en­
gedjen meg kedves laptársunk, hogy a 
határozat komolyságában kételkedjünk.

Tesszük ezt a múltak példáján 
okulva.

Amely város társadalma és veze­
tősége egyik legjelesebbjének, — aki 
ország-világ előtt hirt, nevet és dicső­
séget szerzett - javait, hagyatékai, 
emléktárgyait elkótya vetyélteti, annak 
társadalmi munkásságában, vezetősé­
gének komoly áldozatkészségében nem 
tudunk hinni.

Aki jeleseit nem becsüli, maga se 
számítson becsültetésre.

tündöklő szemeit, amelyekből kibugygyanó 
keserű könyek végigperdültek bánatos arcán.

Istenem, de máskép gondolta el ö a 
„felsőbb leány“ a rózsás szerelmet! Hiszen 
csak a majálison is oly szépen, oly szív­
hez szólóan tudta lefesteni az örök bol­
dogságot Boros Jenő. Vagy az csak ha­
zugság volt ? Hát az ajak nem azt rebegi, 
amit a szív érez ?

Úgy tetszett Klárikának, mintha az 
ablak függöny meglebbent volna :

— Nem mindig!
Mikor már nem zokogott a hegedű, 

mikor már mind kiöntötte bus keble bá­
natát, mint az imbolygó árnyék, egyszerre 
feltűnt Klárika ablaka előtt Boros Jenő 
alakja.

Megkéstem, — mondta" bocsánatot 
kérő hangon.

Klárika magába fojtván a szive ke­
serűségét, csak azt mondta :

— Nem baj!
— Ahogy vesszük.
— Hogy érti ezt?
— Ne tóduljon panasz piros ajkaira.
— Nem haragszom, Jenő.

A szemeiből azt olvasom ki, hogy 
a szive mást érez, mint amit a piros ajka 
most rebegett.

Maga már megint a poétái húro­
kat pengeti.
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xx IBS as:.

A futató templomszentelési ünnepély.
(Folytatás.)

Az érsek megérkezése után a régi 
templomban elvégezvén az adorációt, az ün­
nepélyre megjelent papság és az uradalmi 
tisztikar által az uj nagyharang üanepélyes 
zúgása mellett a grófi kastélyba kisértetett, 
melynek portáléja alatt a gróf és grófné 
fogadták és üdvözölték mint vendégüket. Majd 
diné volt, utána fogadtatások. Este litánia 
és az uj templom ereklyéinek köztiszteletre 
való kitevése az e célra az uj templom előtt 
fölállított díszsátorban. Ezzel az ünnepélyek 
kezdete befejeztetett. Jött a nagy nap — 
október 4-ike.

Másnap, október 4-én a reggeli órákban 
megkezdődött a templomszentelés hosszas 
ceremóniája, melynek befejezéséig a nagy 
közönség nem bocsáttatik be a templomba; 
ez ott várt a templom előtt várandó a gróf 
és grófné elit vendégükkel együtt. Érdek- 
feszitő jelenet volt az, midőn az érsek szer­
tartás közben az uj templom ajtajából a 
hívekhez beszédet intézett, amely után a 
ceremóniáié előírása szerint a grófhoz azt a 
kérdést intézte, hogy kész-e mint kegyur az 
uj templomot jókarban tartani, és egyéb 
kegyúri kötelezettségeknek eleget tenni? A 
gróf oly határozottan és oly emelkedett han­
gon felelt az érseknek, hogy beszéde általános 
meghatottságot keltett. Sok szemben köny 
csillogott. Szavaiból azon mély vallásosság 
sugárzott ki, mely őt és megb. atyját e nagy 
mű tervezésében és létesítésében vezérelte. 
E jelenet volt véleményem szerint a futaki 
ünnepélyek legkimagaslóbb momentuma.

Délre járt az idő, midőn a templom 
ajtói a közönség számára megnyíltak és a 
felszentelt uj templom egyszerre megtelt a 
várakozásban már-már kimerült hívőkkel.

Szerencsénk volt most jelen lehetni a 
fényes segédlettel mondott érseki misén, át- 
érezhettük a nagyszerű orgonát és gyönyör­
ködhettünk az énekben, melyet Werner káplán 
vezetése mellett a tanítók dalköre adott elő. 
Minden méltó volt a párját ritkító uj templom 
felszentelést ünnepélyéhez, mely délután egy 
óra körül ért véget. n-

Küldöttség a főispánnál. Folyó
hó 3-án A man Bálint községi biró vezetése 
alatt egy 6 tagú küldöttség tisztelgett Fern- 
bach Károly főispánnál. A küldöttség a 
főispánt arra kérte, hogy hathatós pártfogá­
sával a kormánynál hasson oda, hogy Apatin 
nagyközsége minél előbb téli kikötőt és kir. 
adóhivatalt kaphasson. A főispán rendkívül 
szívesen fogadta a küldöttséget és Ígéretet 
tett, hogy már a legközelebbi jövőben a kért 
két községi nagy horderejű ügyben el fog 
járni. A küldöttség tagjai voltak: Schmausz 
Endre nyug. főispán, Rechner Konrád plé­
bános, Mathész József földbirtokos, Piu- 
kovits Imre jegyző.

Kinevezés. A király Szemző 
Arthur ny. főhadnagynak a századosi címet 
és jelleget adományozta.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
Káló Imre palánkai betétszerkesztöi bírót 
Dunavecsére rendelte ki.

Áthelyezés. A kultuszminiszter 
Schlachter Jenő monostorszegi és Nagy 
Miklós borsai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Tamás György kir. segédtelekkönyvvezetőt 
a zentai kir. járásbírósághoz irodatisztté ne­
vezte ki.

Halálozás. Czedler János ügyvéd, 
volt 1848/49 iki honvédhadnagy, Bács-Bodrog 
vármegye apatini járásának főszolgabirája, 
Zombor sz. kir. város országgyűlési képviselője, 
Zombor sz. kir. város rendőrfőkapitánya, a cs. 
és kir. 3-ik hadtest polgári biztosa, a zom bori 
„Iparos dalárda“, „Népkör“, „Sport-Egylet“, 
Kossuth szobor-bizottság elnöke, az általa 
az 1872-ik évben megalakított zombori ön­
kéntes „Tűzoltó-Egylet“ parancsnoka és a 
Bács-Bodrog vármegyei „Tűzoltó-Szövetség“ 
alelnöke folyó évi október hó 10-én délben, 
életének 78-ik évében hosszas betegeskedés 
után Szabadkán elhunyt. A megboldogult 
temetése tegnap délután 4 órakor a város 
társadalmának nagy részvétele mellett volt. 
Feleségén kívül nagy számú rokonság gyá­
szolja.

Tanítói jubileum. A kulai róm. 
kath. tantestület élén Kersch Mihály plébá­
nossal a múlt szombaton este Schlachter 
Károly róm. kath. tanító tiszteletére — tanitói 
működésének 25-ik évfordulója alkalmából — 
közvacsorával egybekötött jubileumi ünnepélyt 
rendezett. „

Kishegyes! ember amerikai 
közjegyző. Amerikai lapokban olvassuk, 
hogy a kishegyes! születésű Völgyi Gyula, 
ki 1902. évi október hó 15-ike óta van 
Amerikában, a new-yorki állami kormányzó 
által közjegyzőnek neveztetett ki New-Yorkba.

Hazafias érzelmű községek.
A kulai gyapjufonó- és szövőgyár részvényei­
nek jegyzése serényen folyik és rohamlépés­
ben halad előre. A részvények kétharmad­
része, tehát 400,000 korona már jegyezve 
van és a hazai ipar pártolásában a legszebb 
példával járnak elől a Tisza-parti községek, 
különösen a zentai és óbecsei járásokban.
A zentai járás községei több mint 100,000 
korona értékű részvényt jegyeztek. Magyar- 
kanizsa és Péterréve községek mint erkölcsi 
tesületek 50—50 részvényt jegyeztek. A kulai 
gyapjufonó- és szövőgyár r. t. megalakulása 
tehát most már biztosítva van. Részvények 
még e hó végéig jegyezhetők.

Félszézados orvosi jubileum.
A zombori törvényszék orvosa, idősebb dr. 
Hável József, aki most töltötte be a köz- 
egészségügy szolgálatában működésének 50-ik 
évét, a közeli napokban ünnepli nyolcvanadik 
születésnapját. E kettős évforduló alkalmából 
nagyon sokan keresik fel szerencsekivána- 
taikkal az orvost. Hável József porosz szár­
mazású, de résztvett szabadságharcunkban is.
A szabadságharc lezajlása után Budapestre 
került, beiratkozott az orvosi fakultásra, ahol 
1858. február 28-án fölavatták orvostudorrá. 
Egyideig Budapesten folytatott orvosi gya­
korlatot. Az alkotmányos éra bekövetkezvén, 
családjával Zomborba költözött, hol általános 
közked veltségü háziorvosa lett a város és a 
vidék legelőkelőbb családjainak. Pauler igaz­
ságügyminiszter 1872-ben kinevezte a zom­
bori kir. törvényszék mellé törvényszéki- és 
börtönorvosnak.

Tanárválasztás. A zentai fögim- 
náziumbizottság e hó 8-án tartott ülésén 
V i g Lajos tanárjelöltet helyettes tanárrá 
választotta meg.

Kamarai ülés. A szegedi kereske­
delmi- és iparkamara folyó hó 16-án délután 
2 órakor a kamarai székház termeiben tel­
jes ülést tart.

Plébános! jubileum. Kutsch 
János bácsbokodi esperes-plébános tegnap­
előtt ünnepelte bácsbokodi plébánosságának 
negyedszázados jubileumát, mely alkalommal 
az emberszeretetéröl, szives magyaros ven­
dégszeretetéről hires lelkipásztort nemcsak 
községe, hanem az egész megyéből össze- 
sereglett tisztelői is megérdeinlett ünneplés­
ben részesítették.

Magyar lap. „Szlavóniai Magyar 
Újság“ címén Poliány Zoltán szerkesztésé­
ben e hó 4-ével magyar hetilap indult meg 
Eszéken, mely a Horvát-Szlavonországokban 
élő magyarság tömörítését, nyelvének ápolá­
sát és érdekeinek előmozdítását tűzte ki 
program mjául.

— A szem a lélek tükre, Klárikám.
— Hagyjuk ezt! Mondja inkább, hogy 

hol tartották mostanáig fogva ?
— Búcsúzni voltam többhelyütt, 

mondta Jenő lehangoltam
Ez a válasz annyira meglepte Klárikát, 

hogy majd leroskadt a lábairól. Olyan bána­
tos lett egyszerre az arca, mint mikor a 
fénylő holdat felhő takarja el az égen. Csak 
alig hallhatóan, majdnem zokogva mondta*

— Bu . . . csuzni ?
— Sajnos, igen! Holnap utazom Pestre. 

Egy előkelő napilapnál nyertem állást. Azon­
nal el kell foglalnom.

— Oh, Istenem! — rebegte Klárika.
— A szivemet azonban itthagyom önnél. 

Leteszem arra a tiszta oltárra, melyet ártat­
lan keblén emeltem az édesen letűnt múlt­
nak. Leteszem, hogy a szerelem lobogó lángja 
emlékeztesse mindig a boldog jövendőre!

Klárikának majd a szive szakadt meg 
e szavak hallatára. Ez a hirtelen változás 
mély sebet ütött a lelkén, mely még ártatlan 
volt, mint a fehér virágszál. A remény, a 
boldogság himes mezejét egyszerre letarolta 
a kétes jövő hideg szele. Boldogtalannak 
érezte magát nagyon. Könycs szemekkel te­
kintett föl a csillagos égre, aztán lesütötte 
nagy, sötét szemeit és csak a reszkető szem­
pillákon keresztül nézte Jenőnek a tétovázó 
arcát, azt a bájosan szép leányarcot, ami

felejthetlenül vésődött szivébe. Csak pillana­
tok múlva, bánattól remegő hangon, suttogta:

— Álom ez, vagy valóság ?
— Valóság! — mondta Jenő szomo­

rúan és égő csókot nyomott a feléje nyújtott 
bársony kacsókra.

Ekközben ismét megszólalt a cigány 
hegedűje :

Világoskék a csillagos éjszaka,
Tárva-nyitva szobámnak az ablaka.
Az ablakból tekintetem az égen,
Lelkem pedig angyalomnak ölében.

ügy sírtak a hurok, mintha két meg­
tépett lélek utolsó panaszát akarták volna 
elzokogni, a lágy esti szellő pedig szárnyaira 
vette a szivetfacsaró, bus hangokat és meg­
zörgette velük annak a szenvedő kis leány­
nak az ablakát.

A sápadt hold fényénél egy még sá- 
padtabb alak imbolygóit a rezgő nyárfák 
sötét árnyékában hazafelé: Boros Jenő, a 
leányarcu poéta volt. Szinte üdítő balzsam­
ként hatott rá az esti szellő, mely hűvös 
csókokat lehelt lázban égő homlokára.

Ö most a szivét a homlokán viselte.

Boros Jenő szorgalmasan Írogatta a 
leveleket Klárikához. Nem ugyan a szive 
vérével, hanem csak piros léniával voltak a

levelek Írva, de azért minden sorukból izzó 
szerelem, végtelen boldogság sugárzott imá­
dott Klárikája felé. De hát ez csak kezdet­
ben volt. Mert mikor Jenő megismerkedett 
már a fővárosi élet „piszkos szerelmével“ 
és a hangos éjjeli tivornyák láncolták maguk­
hoz a testét, nem nagyon erőlködött azon, 
hogy a lelke odaröpüljön abba a kis allöldi 
városkába, ahol egy bus virágszál ontotta 
érte a gyémánt gyöngyöket. A piros irás is 
mindig líalaványabb lett, végre egészen el­
maradtak a levelek. Más világba vetette lelkét 
a hamis hízelgés és a bünrevágyó, tüzes 
csók, melynek mézében ölő méreg lakozik. 
Elfelejtette, hogy mit mondott egyszer Klári­
kának : „A szivemet azonban itt hagyom 
önnél. Leteszem arra a tiszta oltárrá, melyet 
ártatlan keblén emeltem az édesen letűnt 
múltnak. Leteszem, hogy a szerelem lobogó 
lángja emlékeztesse mindig a boldog jöven­
dőre.“ Elfelejtett mindent. Úgy gondolta, 
hogy azok a szavak fiatal köniívclmíeéggi 1 
odavetett frázisok voltak csak akkor. Be 
nein úgy gondolta Klárika. 0 felejteni nem 
tudott.

Egy tizenhatesztendös lcánysziv, ha 
egyszer megsebezte Ámor Nyila, nem tud 
felejteni. Csak könnyes szemekkel magába 
vonul, ábrándokat sző tovább i.i és néma 
borongásban vérzik, vérzik, inig el nem vér­
zett. Pedig az ábrándozás az élet megrontúja.
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Hivatalvizsgálat. Pénteken fejezte 
be dr. Decker Gyula szabadkai kir. törvény- 
széki elnök a topolyai kir. járásbíróság ügy­
kezelésének megvizsgálását. A tapasztalt rend 
és pontosság felett teljes megelégedésének 
adott kifejezést.

Eljegyzés. Balassa Lajos, a gróf 
Zichy X. János-féle uradalom intézője elje­
gyezte Császár Peter topolyai főszolgabíró 
leányát, Margitkát.

Tanítói tanácskozni ári?. Az
óbecsei rom. kath. esperes kerület tanítósága 
a szokásos őszi tanácskozmányát folyó hó
14- én Obeesén tartja meg.

Szent Teréz ünnepén, folyó hó
15- én, csütörtökön a karmelita atyak templo­
mában az. ájtatosságok a következő sorrend­
ben tartatnak : reggel ti órakor csendes mise 
Szentség kitétellel, reggel 8-kor csendes mise, 
d. e. fel 10-kor magyar szentbeszéd, s utána 
ünnepélyes nagymise, d. u. fel o-kor szent 
olvasó, d. u. ö kör bunyevác szentbeszéd s 
utána ünnepélyes litánia. Mindazon hívek, kik 
az ünnepen vagy nyolcada alatt e templom­
ban áldoznak, teljes búcsút nyernek.

Halálozás. Juhász József kulai 
földbirtokos folyo hó 7-én életének 48-ik 
évében hirtelen elhunyt.

Törvényszéki orvosok érte­
kezlete. A királyi törvényszéki és fogház- 
orvosok október lő éri délelőtt kilenc órakor 
Budapesten a királyi orvosegyesület helyisé­
geiben országos értekezletet tartanak, amelyen 
karuk érdekeiről és egy törvényszéki orvosi 
társulat megalakításáról fognak tanácskozni. 
Az értekezlet előtt, október 14 én este nyolc 
órakor a Hungária-szálló különtermében ismer­
kedő-est lesz.

Artézi kutak a megyében. A
megyei egészségügyi bizottság a megyebeli 
községekben létesítendő artézi kutak iránt 
tett a varmegyéhez javaslatot. A terv tanul­
mányozásával az alispánt bízták meg.

Caendörség Szilbácson. A
szépligeti csendörors állomáshelyét Szilbácsra 
tette at. A lakosságnak nagy megnyugtatás 
ez az áthelyezés, mert a félelmetes kozbiz 
tonsági állapotok javítását várják tőle.

Községi adó nélküli járás. A
zsablyai járás azon ritka járások egyike, 
amelynek községi törzsvagyon jövedelméből 
fedezik kiadásaikat es igy községi adót nem 
vetnek ki a lakosságra. Mostanában a juras 
öt községe letárgyalta a költségvetéseket es 
ezek mind fölösleggel zárullak. A rekordot 
Csurog község érte el, amely 300,000 koronán 
felüli felesleget állapított meg. Az óriási 
jövedelmet a rét adja.

Hat Klárika is elvonult a világtól ke­
rülte az embereket, kerülte meg a napfényt 
is és csak s rt, kesergett es ábrándozott, 
mert a szíven gyógyilhatlan mély seb táton­
gott. É- mikor eltűnt az abrand es előtte 
lebegett a rideg valóság, busán felkiáltott:

— Hamis a világ!
Csakhogy ez a felkiáltás a kesergő I 

szerelem visszhangja volt mar.
Azt mondjak a költők, lesz még bimbó ! 

azon a rózsafán, melynek a virágját elper­
zselte a fagyos der.

flat leiiet!
Kiarika piciny szive azonban nem haj­

tott több bimbót. Annak a virágját végleg 
letarolta a banal hideg szele. Tavasz illata, 
nyár melege nem hozott rá többé éltető 
napfényt.

Mire elszálltak a fecskék, mire a virá­
gok lehajtottak bágyadt fejecskéiket, mire 
hideg lelt a fényes napsugár és lehullottak 
a rózsalevelek, Dabasi Klárika is elhervadt, 
mint a „legszebb fehérrózsa“. Megölte a 
bánat. Rózsafából kapott sírkeresztet, rózsa­
levelekből szeiüfúdöt.

L|<y élt, mint a harmatos gyöngyvirág : 
mindig koines szemekkel és úgy halt meg, 
mint a szerény kis ibolya : elbújva, napfény 
hiányában.

BÁCSKA.

Wende Aladár Báes-Bodrog vár­
megye monográfiájának szerkesztője váro­
sunkba érkezett és innen fogja bejárni a 
vármegye községeit a saját fogatán, hogy a 
még szükséges helyszíni adatokat összegyűjtse 
és az arravaló objectumokat lefényképeztesse.

Tisztújító nagygyűlés. A bács- 
tiszavideki róm. kath. tanítóegyesület ez idei 
tisztújító nagygyűlését e hó 28án Bácsmar- 
tonoson tartja meg.

Tanitógyűlés. A topolyai esperes- 
kerülethez tartozó tanítók és papok e hó 7-én 
Kishegyesen tartottak őszi rendes közgyülé- 
söket, melyen a tagok teljes számban meg­
jelentek. A" gyűlést „Veni sanc-te“-val csendes 
mise előzte, melyet Bal assy Endre pre- 
látus, kishegyesi esperes mondott. L'tána a 
kath. körben gyűlt- k egybe a tagok, hol igen 
élénk eszmecsere mellett délután 1 óráig 
tartott a közgyűlés. Gyűlés után a tagok és 
a helybeli intelligencia társas ebédre gyűltek 
össze, hol számos, izebbnél-szebb felköszöntő 
hangzott el.

Közgyűlés. Zenta város képviselő­
testülete folyó hó 14 en a városháza köz­
gyűlési termében rendes közgyűlést tart.

Az ügyvédek nyugdija.Günther 
Antal igazságügy-miniszter rendeletet intézett 
az összes ügyvédi kamarákhoz. Felszólítja 
őket. hogy az ügyvédi gyám- és nyugdíjinté­
zetek közgyűlésének megtartása céljából az 
int -zeti tagokat m előtt válasszák meg és a I 
névsorokat november végéig közöljék a mi­
nisztériummal. Günther ugyanis már január 
elsejével életbe akarja léptetni a törvényt, ami 
ügyvédi körökben nagy örömet keltett.

Választás. Az üresedésben volt I 
bajsai községi irnoki állást a múlt napokban j 
töltötték be. Megvulasztatott Gi linger La­
jos okleveles jegyző.

Allatdijazások. A Bács- Bodrog 
vármegyei Gazdasági Egyesület folyó hó 25 én 
Árián, november hó 8-án Titelen és 15 én 
Verbászon állatdijazast rendez.

Az újvidéki szerb hitközség 
közgyűlése. Az újvidéki szerb hitközség 
képviselőtestülete e hó 5-én közgyűlést tar 
lőtt, melyen a képviselőtestület majdnem 
teljes számban jf-lent meg. E közgyűlés egy­
hangúlag hozott határozatával bizalmat sza­
vazott a görög keleti szerb nemzeti egyházi 
kongresszusnak a pátriárka-választás alkal- i 
mával tanúsított magatartásáért; egyúttal el- j 
határozta azt i-. hogy hasonló határozat ho­
zatala végett átír a testvérhitközségekhez.

megsértette a királyt. Rém 
községben a szüreti mulatság alkalmával 
igr-n beszeszelt V i 11 m a n n János és ilyen | 
állapotban gyű lázó kijelentésekkel illette a 
királyt. A mulat--k felháborodva utasították 
rendre az ittas embert, majd kidobták a 
mulatságból. Erre Vittmaiin még jobban neki 
tüzeseden, mire szóltak a csendörségnek. A 
részeg embert bevitték a szegedi királyi 
ügyészség fogházába és királysértésért meg­
indították ellem- az eljárást.

Uj személydijszabás. A baja—
zombor—újvidéki, hegyes—feketehegy- pa- 
lánkai h. é. vasúinknak „Déldunavidéki h. é. 
vasul" c-iin alatt történt egyesülése folytán 
ezen vasúton I. évi november 1-én uj személv- 
dijszabás lép eleibe, mely által az DOG. 
február 1-én életbe lépett személydijszabások 
érvényen kívül helyeztetnek.

Elvi határozat. Egy konkrét ügy­
ből kifolyólag a kereskedelmi minisztérium 
kimondotta, hogy amennyiben a kéménysep­
rési ipar gyakorlásánál az egyéni cég társas­
céggé alakul át, az uj cégnek uj iparenge­
délyre van szüksége, amely iparengedélyt 
szintén csak pályázat utján szolgálhatják ki.

Véres verekedés. Lórin ez János 
és Abrahám József topolyai legények a 
mértéknélkül fogyasztott tijbor hatása alatt 
összevesztek s úgy összeszurkálták egymást, 
hogy hetekig nyomhatják az ágyat. Az el­
járást megindították ellenük.

Lépfene. Szenttamáson a szarvas- 
marhák között a lépfene szórványosan fel­
lépett. A hatóság az óvóintézkedéseket 
megtette.

Zombor, 1908. október 13.

A kivándorlók katonai köte­
lezettsége. A közös hadügyminiszter reri- 

í deletet adott ki a külföldre vándorolt had- 
i kötelesek sorozása ügyében. Az uj rendelet 

szerint a kivándorolt katonaköteles a harmadik 
korosztályba jutáskor tartozik csak jelentkezni 
a magyar-osztrák konzulátusnál sorozás cél­
jából ; ha az első két korosztályban nem 
jelentkezik sorozásra: még nem nyilvánítják 
katonaszökevénynek. A kivándorolt hadköteles, 
ha besorozzák is, szolgálati idejének meg­
kezdését elhalaszthatja 24-ik életévének be­
töltéséig. A fegyvergyakorlat miatt ezentúl 
nem kell a tartalékosoknak hazajönniök, mert 
fölmentik őket úgy a fegyvergyakorlat, mint 
az ellenőrző szemlén való megjelenés alól, 
ha eziránt a külföldön valamely konzulsá- 
gunknál minden évben január hó végéig 
folyamodnak.

Meglopta az urát. Dómján La­
jos kossulhfalvi lakos följelentette a nejét, 
meit az ö állítása szerint 416 koronát lopott 
tőle, amig hazulról távol volt. A csendörseg 

: kihallgatván az asszonyt, utóbbi bevallotta, 
hogy az összeget magához vette, de férje 
adósságának törlesztésére fordította. A vizs­
gálatot folytatják.

Megtámadott tanító. Vass Ignác 
csantavéri tanyai állami tanító már hosszabb 
idő óta viszalykudásban élt a környékbeli 
tanyai lakosokkal. E viszálykodásnak az lett 
a vége, hogy Vass Ignácot és 13 éves fiát 
a múlt héten, amint hazafelé mentek, isme­
retlen tettesek megtámadták és megverték. 
A csendörseg keresi a tetteseket.

Feleséggyilkosság féltékeny­
ségből. Matetflken Papp Albert munkás 
feleseget féllekenységi őrületében több kés- 
szurással oly súlyosan megsebesitette, hogy a 
szerencsétlen asszony rövid kínlódás után 
kiszenvedett. A feleseggyilkos férjet elfogtak 
és a szabadkai ügyészség börtönébe szállí­
tották.

Cigányhábopu. Óbecséröl írják; 
P e t r o v 11 s Tóni cigány lakásán összevere- 
kedtek valami fölött a cigányok és addig 
felbe sem hagytak, inig egyik vérében nem 
fetrengett. A legsúlyosabb sérüléseket Nová- 
k o v i t s Pál 42 éves férfi szenvedett. Az 
orvos véleménye szerint a szúrások életve- 
szelyesek. Ki-ebb sérülést szenvedtek még 
Petrovits Tóni és mindkét félnek az asz- 
szonyai is, akik szintén részt követeltek a 
háborúból. A verekedő cigányokat a csend­
őrség kihallgatta s kiderült, hogy egész csekély 
jelentőségű családi perpatvarból indult ki a 
véres verekedés, aminek még emberhalál is 
lehet vege. ha a szúrás nemesebb belső ré­
szeket ért.

Kerékpártolvaj. P á 1 Ferenc bács- 
fekelehegvi lakostól a múlt napokban Dudás 
József szintén bácsfeketehegyi lakos egy ke­
rék púit ellopott s nyomban túl is adott rajta. 
Dudás, midőn neszét vette, hogy a rendőrség 
keresi, megszökött s azóta nyoma veszett.

Eltűnt cipész. Lang János sza­
badkai cipesz-segéd csütörtökön eltávozott 
lakásáról és azóta nyomtalanul eltűnt. Lang 
48 éves. középtermetű, szőke hajú és bajusza. 
Eltűnésékor barna csikós ruhát, fekete puha 
kalapot és fekete cipőt viselt. — A rendőr­
ség körözi.

A_ vasárnapi munkaszünet 
kiterjesztése a postán. A kereske­
delmi miniszter legújabb intézkedésével a 
postán az eddig megállapított vasárnapi kor­
látolt felvételi szolgálati időt október elsejétől 
kezdve a naptárban piros betűvel jelzett 
összes ünnepnapokra kiterjesztene. Nagyobb 
vidéki kincstári hivatalban, ahol a helyi mél­
tánylást érdemlő körülmények ezt igazolttá 
teszik, az igazgatóság elrendelte, hogy a kü­
lönben munkaszünetes ünnepnap délutánjának 
bizonyos meghatározott órájában az ajánlott 
levelek felvétessenek.

A fizetésképtelenség híresz­
telése büntetendő. A királyi kúria egy 
konkrét esetből kifolyólag kimondta, hogy aki 
egy kereskedőről vagy kereskedőtársulatról 
alaptalanul azt hireszteli, hogy fizetésképtelen 
vagy csőd előtt áll, ezáltal büntetendő cselek­
ményt követ el.
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Betöréses lépés« A múlt csütör­
tök virradóra kellemetlen meglepetés érte 
Sztojsin Tósa zsablyai földművest. Házá­
ban tolvajok jártak, akik az istállóban füg­
gött mellényből 1 drb 50 koronásat és az 
egyik szobában levő és 11 darab ötkoronás 
nagyságú aranyból álló női nyakláncot ellop­
tak. A kár meghaladja a 600 koronát. A 
csendőrség megindította a nyomozást.

Heláloe boszu. A Baja város szom­
szédságában levő Gara községben régi harago­
sok voltak Bauer József és Wagner János ottani 
lakosok. A két haragos folyton kellemetlen­
kedett egymásnak és többször érzékeny kárt 
is okozott egyik a másiknak, miért is a ha­
ragoskodás halálos gyűlöletté fajult. A na­
pokban Wagner megleste Bauert, amint haza­
felé tartott és amint közelébe ért, egy fahu­
sánggal úgy fej beütötte, hogy a gyűlölt ellen­
fél egy jajszó nélkül holtan rogyott össze. 
Wagnert letartóztatták és bekísérték a bajai 
járásbíróság fogházába, honnan kihallgatása 
után a szabadkai ügyészség börtönébe fogják 
szállítani.

IRODALOM.

A néma bőn. Egy onanista vallo­
másai. Öngyilkos ifjú végrendelete. Közre- 
bocsájtja: Váradi Endre. Ára 2 korona. 
Ma, amidőn a modern törekvések mind azt 
a célt szolgálják, hogy az ifjúság — mely a 
jövőnek erős oszlopa kell, hogy legyen — 
felvilágosítást nyerjen a sexuális élet misztikus 
homályba burkolt rejtelmeiről, nem érdemet- 
len munkát végzett a fenti mű kibocsájtója 
akkor, amikor az ifjúkor egyik legsúlyosabb 
— és végeredményében legveszedelmesebb — 
bűnét viszi a közönség elé igaz történet alak­
jában, hogy felvilágosítson mindenkit — úgy 
a szülőket, mint gyermekeiket — mily vesze­
delembe rohan az, aki szervezetével bűnös 
manipulációt végez. A szülő, ha súlyt helyez 
arra, hogy ép értelmüségek szolgálják a jövő 
nagy céljait gyermekeikbenaz ifjú, aki saját 
vesztébe rohanni nem akar, mind olvassa el 
ezen ocsmány szenvedélyt tárgyaló müvet, 
melyet éppen a riasztó hatása miatt kellene 
különösen a városban élőkkel megismertetni. 
A könyv díszes kiállításban jelent meg és 
kapható a bizományosnál: Schimkó Gyula 
könyvkereskedő Budapest, VI., Teréz-körut 32.

A „Vasárnapi Újság“ október 
11-iki száma szebbnél-szebb felvételekben 
mutatja be a spanyol király budapesti láto­
gatását, — összesen 14 képet közöl róla. 
Beöthy Zsolt ünneplése, Splányi Lajos fest­
ményeinek kiállítása, egy sereg más kisebb- 
nagyobb aktualitás adja meg a többi illusz­
trációk anyagát. Szépirodalmi olvasmányok : 
legifj. Szász Károly és Mezey Sándor verse, 
Szüts Dezső elbeszélése, Lemaitre franciából 
fordított regénye. Egyéb közlemények: cikk 
a spanyol királyról, a spanyol-magyar törté­
neti vonatkozásokról, a pozsonyi diszkutról, 
Szentirmay Elemér arcképe és nekrológja, 
tárcacikk a hétről s a rendes heti rova­
tok : Irodalom és művészet, Sakkjáték 
stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre négy korona, a „Világkróniká“- 
val együtt négy korona 80 fillér. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

SPORT.
Galamblövő verseny.

A közelmúltban megalakult bácsmegyei 
galamblövő egyesület által f. hó 8-án, a 
lóverseny-téren rendezett első galamblövő 
verseny, — a résztvett versenyzők nagy 
számát, kiváló képességeiket, a versenyben 
elért szép eredményeket tekintve, — er­
kölcsi tekintetben fényes sikerrel végződött.

Az egyesület lelkes vezetőségének fel­
hívása folytán, vármegyénk kitűnő lövői kö­
zül a legjobbak állottak ki a porondra, hogy 
felvegyék a küzdelmet benevezett vidéki 
rouiinirozott versenylövőkkel és büszkén 
mondhatjuk, hogy dicsőséget szereztek ifjú 
egyesületüknek. A verseny ügyes lebonyo­
lítása és rendezése Geyer Péter elnök és 
dr. Késmárky Béla titkár érdeme, akik 
bár a kezdet nehézségeivel voltak kénytele­
nek az egyesület első szereplése alkalmával 
a rendezés terén megküzdeni, mindazonáltal 
a lövéseknek gyors leadása, az eredmények­
nek a verseny tartama alatt történt szem­
léltető feltüntetésével, és a verseny előké­
szítése alkalmával tanúsított ügybuzgóságuk- 
kal méltóképen feleltek meg tisztükkel járó 
kötelezettségeiknek. Sajnálattal kell azonban 
megemlítenünk, hogy városunk közönsége 
a legcsekélyebb érdeklődést sem tanúsította 
ezen nemes és valóban úri sport iránt; 
a szép számban megjelent versenyzőkön 
kivül csak egynéhány sportkedvelő jelent 
meg a versenytéren. Reméljük azonban, 
hogy az egyesület lelkes vezetőségének sike­
rülni fog a jövőben nagyobb érdeklődést 
kelteni ezen sport ág iránt s akkor nem 
fog elmaradni a méltó anyagi siker sem.

A versenybírói tisztet kiváló szakava- 
tottsággal, a versenyzők teljes megelégedé­
sére dr. Pertits Kálmán töltötte be. A ver­
seny rendezősége a győztesek részére érté­
kes és művészies kivitelű tiszteletdijakat 
szerzett be, melyek közül különösen feltűnt 
a hölgyek értékes tiszteletdija.

A verseny reggeli 10 órakor vette 
kezdetét a megnyitó versenynyel, melyre 19 
nevezést adtak le. Ezen versenyben erős 
küzdelem után Draxler Brúnó vitte el az 
első dijat (14 lövés, 14 galamb), második 
lett Vujevich Lajos (14 lövés, 13 galamb).

Délután 2 órakor vette kezdetét a höl­
gyek dijáért folytatott verseny, melyre 12 
nevezés adatott le, mely versenyben csakis 
egyesületi tagok vehettek részt. A hölgyek 
értékes tiszteletdiját Geyer Péter nyerte el 
(11 lövés 10 galamb), második lett ifj. Szemző 
Gyula (17 lövés 14 galamb), a harmadik dijat 
Vujevich Lajos kapta.

A verseny záró handicappal fejeződött 
be, ezen versenyre 10 nevezést adtak le; 
első lett Matkovits Béla, második Lallosevits 
István.

Lóverseny.
Gyönyörű verőfényes őszi időben folyt 

le a Rács-Bodrog vármegyei gazdasági egylet 
által rendezett három napos meeting két első 
napja, melyekre a sik- és gátversenyek voltak 
kitűzve. A magánfogatok és bérkocsik hosszú 
sora robogott végig mindkét nap délutánján 
a versenytérre vezető útvonalon, az érdeklődők 
nagy tömegét szállítva az izgalmak szinterére. 
A kocsik egyhangú robogását egy-egy száguldó 
automobil tülkölése tette változatossá. Lovak 
nyerítése, kocsirobogás, istállófiuk által veze­
tett versenyparipák csoportja, kifelé igyekvő 
emberáradat adta meg ezen zajos és válto­
zatos képhez az alaptónust, melyet az útvonal 
mentén lévő házak ablakaiból familiáris cso­
portok szemléltek.

Künn a versenytéren a tribün előtt 
helyezkedett a kocsitábor, melyen keresztül 
vergődve és porlepetten megérkezve óriási 
embertömeg nyüzsgött a zöld pázsitos fehér 
korláttal övezett gyepen. Különösen a vasárnap 
délutáni verseny iránt mutatott nagyobb 
érdeklődést a közönség, melyben szép számmal 
voltak képviselve a szebbnél-szebb kosztümök­
ben pompázó hölgyek.

A verseny másodnapján a péterváradi 
70-ik csász. és kir. gyalogezred zenekara 
hangversenyezett a tribün előtt, körülvéve 
hallgató közönség hatalmas gyűrűje által. 
Nemcsak városunk előkelőségei, hanem a 
környékbeli intelligencia is szép számmal volt 
képviselve. A versenyintézőség élén mint 
elnök és biró idb. Szemző István állott, aki 
a tőle megszokott szakavatottsággal vezette 
a verseny menetét. A verseny mindkét napon 
délután 2 órakor vette kezdetét.

A két első napon megtartott sik- és 
gátversenyek részletes eredményeit az alábbiak­
ban közöljük:

Október ÍO.
Mezőgazdák versenye Táv. 1400 m. 1. 

Dulics Máté szabadkai gazda lova. 2. Dobó 
Szilveszter (Martonos). 3. Czrnkovics Márk 
(Szabadka).

Zombor város dija. Táv. 1600 m. 1. 
Br. Baich Péter hadn. 3é. Carmela, lov. br. 
Neimans. 2. Gróf Forgách István 3é. Palotás 
II., lov. Krause. 3. Mr. Field 4é. Boszorkány, 
lov. PálfTy. Indult még: Rohonczy Gedeon: 
Estifény Seprősi ménes: Claymore. Vida 
Tibor: Nonius-a. Erős küzdelem után nyak­
hosszal nyerve, négy hosszal harmadik.

Urlovasok dija. Táv. 2400 m. 1. Sibrik 
Sándor föhadn. 3é. Pilis, lov. tulajdonos. 2. 
Fred Milne 3é. Au revoir, lov. Pálífy. Indult 
még: Br. Schwaben Durneiss Gyula föhadn. 
Peia. Igen könnyen két hosszal nyerve. Peia 
kitört.

Államdij. Táv. 1800 m. 1. Br. Neimans 
4é. Westminster, lov. tulajdonos. 2. Gr. 
Pejacsevits A. 3é. Igazság, lov. Czárán Z. 
3. Seprősi ménes 3é. Evildoer, lov. PálfTy. 
Indult még : Petanovics József Décsey. Biztosan 
5/4 hosszal első, egy hosszal harmadik. Décsey 
kiállt.

Handicap. Táv. 1400 m. 1. Dr. Frommer 
Artur 3é. Nadzieja, lov Krause. 2. Gr. Forgách 
István 3é. Ifjasszony, lov. Czárán Z. 3. Sibrik 
Sándor föhadn. 4é. Acharneé lov. tulajdonos 
és Mr. Field 5é. Faun, lov. Pálffy, holtver­
senyben. Indult még: Rohonczy Lőrinc 
Herodias. Küzdelem után fejhosszal nyerve, 
holtverseny 3-ik.

Katonatiszt* gátverseny. Táv. 2400 m.
1. Horthy István őrnagy 4é. Coriandoli. lov. 
PálfTy. 2. Unger Tibor hadn. Kif-Kif, lov. 
Virágh. Számtalan hosszal nyerve.

Október 11.
Bácskai sikverseny. Táv. 1200 m. 1. Br. 

Neimans 3é. Liliom, lov. tulajdonos. 2. Fred 
Milne 5é. Cousin, lov. PálfTy. 3. Mr. Field 
5é. Faun, lov. Czárán. Indult még: Ro­
honczy Gedeon: Kacérlány. */4 hosszal 
nyerve, 5 4 hosszal harmadik.

Báicsmegye dija. Táv. 2000 m. 1. Gr. 
Pejacsevits A. 3é. Igazság, lov. Czárán. 2. 
Gr. Forgách István 3é. Ifiasszony, lov. br. 
Neimans. Indult még: Petanovits József: 
Décsey és br. Baich Péter Sullá-ja. Feltartva 
nyerve. Sulla letört, Décsey feltartva.

Lovaregyleti gátverseny. Táv. 2400 m. 
1. Sibrik Sándor föhadn. 3é. PH is, lov. tu­
lajdonos. 2. Br. Schwaben Durneiss Gyula 
4é. Peia, lov. Czárán Z. 3. Rohonczy Lőrinc 
3é. Windsbraut, lov. Krause. Indult még: 
Fred Milne Au revoir. Igen könnyen 10 
hosszal nyerve. Au revoir megvált lovasától; 
rossz harmadik.

Katonatiszti sikverseny. Táv. 1400 m.
1. Br. Baich Péter hadn. 3é. Carmela, lov. 
tulajdonos. 2. Sibrik Sándor főhadnagy 4é. 
Acharneé lov. tulajdonos. Feltartva nyerve.

Egyleti dij Táv. 1600 m. 1. Gr. For­
gách István 3é. Palotás II., lov. Krause.
2. Seprősi ménes 3é. Evildoer, lov. PálfTy.
3. Mr. Field 4é. Boszorkány, lov. Czárán Z. 
Egy hosszal könnyen nyerve. Két hosszal 
harmadik.

Vigaszverseny. Táv. 1300 m. 1. Fred 
Milne 5é. Cousin, lov. PálfTy. 2. Seprősi mé­
nes 5é. Claymore, lov. Czárán Z. 3. Rohonczy 
Gedeon Estifény, lov. Br. Baich.

—m —a.
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Adományok
s Zomborban, Bécs Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó Rákóczi szoborra.
XXX. SZÁMÚ KIMUTATÁS

Athozat 8544 94 K 
840. Zsupánszky Lyubó Oszivác, 

gyűjtői vén adakoztak : Krahl János 
plébános Felsórámóc 1 kor , Ober- 
kamp János fürdőgondnok Balf 1 
kor., Oláh Béla ny százados Ung- 
vár 1 kor., Szalóky Géza földbír 
tokos Nemesszálók 2 kor., Zsu 
pánszky Lyubó 5 kor., összesen 10.— K 

341 Patánka kőéiig elöljáró­
sága gyűjtőivén adakoztak : Ádám 
Ferenc 50 fii, Eisenhut Fülóp 2 
kor., Epstein Albert 50 fii , Groll 
M. 1 kor., ílauswirth József 1 kor ,
Palánka községe 20 kor., Poset 
József I kor, Potzta György 2 kor.,
Riókért Miksa 1 kor, Steiuitz Benő 
1 kor., Schneider József" 1 kor,
Schwarz Gyula I kor., Sztraka 
János I kor., Wilpert Péter 1 kor.,
Wölfl I kor., összesen 35.— K

342. 7iegecs község elöljárósága 
gyű jtőivén adakoztak : Brezsovszky 
Vazul jegyző 1 kor., Gaisin Haj­
nalka 2 kor., Gaisin Tamás 2 kor. 5.— K

343 Apatini Takarékpénztár 
gyűjtőivén adakozott: Apatini Ta­
karékpénztár 5.— K

344. Bácskeresztur község elöl­
járósága gy űjtőivén adakoztak : Ar­
nold Károly 2 kor , Bácskeresztur 
községe 10 kor, összesen 12— K

345 Matkovits Béla nagybir­
tokos Temerin, gyújtőivén adako­
zott: Matkovits Béla 20.— K

346 Erdővidéki bányaegylet
részv. társ. Köpec, gyújtőivén ada­
kozott : Erdővidéki báuyaegylet 
műigazgatósága 1.— K

347 Kunseentmiklós-Dabas-Sza­
badszállási Takarékpénztár gyűjtő- 
ivén adakozott: Kuuszentmiklós-
Dabas Szabadszállási Tkpénztár 5.— K

348 Szeghegy község elöljáró
sága gyújtőivén adakozott: Szeg­
hegy községe 20.— K

Összesen 8657.94 K
Vujevich Alajos,

pénztárnok.

HIRDETÉSEK.

Eladó birtok
A zombori határban, közel a 
városhoz 85 kát. hold szép 
birtok, kényelmes úri lakás 
és megfelelő gazdasági épü­
letekkel szabadkézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal. 3-1

3506/1908.

Pályázati hirdetmény
Nemesmilitics községben újonnan rend­
szeresített évi 700 korona fizetéssel 
javadalmazott Írnok-végrehajtói állásra.

Jegyzői oklevéllel pályázó előny­
ben részesül s állami fizetés kiegészí­
tésre tart Itat igényt.

A felszerelt kérvények f. évi 
november hó 10-éig hozzám 
nyújtandók he.

Zombor, 1908. október hó 9-én.
T A K C Z A Y,

főszolgabíró.

BÁCSKA.

A zentai községi főgimnáziumi bizottságtól. 

104/1908. számhoz.

Pályázati hirdetmény
a Sinkay-féie ösztöndíjra.

Néhai Sinkay János végakarata által 
létcsitett és a nmélt. Vkin. urnák 1898. évi 
61,305. számú rendeletével jóváhagyott erre 
vonatkozó alapitó oklevél 8. pontja értelmé­
ben egy ösztöndijas hely lesz a zentai közs. 
főgimn. bizottság által betöltve, mely ösztön­
díjra pályázhatnak :

1. a műegyetemi, nemzetgazdasági, 
szakszerű vegytani, gyógyszerészi, képzőmű­
vészeti, erdészeti, gazdasági, országos ipari 
vagy kereskedelmi pályán haladó térfi ta­
nulók vagy fizetést és ellátást nem élvező 
gyakornokok.

2. Ezen ösztöndijas hely elnyerője az 
1908. évi szeptember 1-vel kezdődő időtől 
évenként 500 kor. összeg élvezetében fog 
részesülni félévenként előre kifizetendő rész­
letekben.

3. A pályázóknak igazolniok kell:
a) Születésüket, hiteles anyakönyvi ki­

vonattal.
b) Eddigi tanulmányaik jó sikerét az 

illetékes iskolai tanhatóság által kiállított 
eredeti bizonyítványokkal, melyben ha a ma­
gaviselet nem lenne kitüntetve, az külön bi- 
zonyitványnyal igazolandó.

c) Illetékes községi bizonyitványnyal a 
pályázó szüleinek vagy magának a pályázó­
nak vagyoni állapotát esetleg vagyontalanságát.

4. Az alapitó levél 8. pontja szerint az 
abban körülirt Sinkay, Gombos és Mihályko- 
vits családok fisarjadékainak kellő minősítés 
mellett elsőbbségi jog van biztosítva ; ilyenek 
hiányában pedig csupán zentai illetőségű 
pályázók nyerhetik el az ösztöndíjat, minden 
esetben különös súlyt fektetvén vagyoni hely­
zetre, képesség, szorgalom és jó magaviseletre.

5. Az ösztöndíjat elnyert tanuló fél­
évenként hiteles bizonyitványnyal, vagy lecke- 
könyvvel igazolni tartozik tanulmányai foly­
tatását, jó előmenetelét. Ennek elmulasztása 
esetén az ösztöndijat az illető elveszíti.

6. Az elnyerendő ösztöndíjat az illető 
pályája végeztéig fogja élvezni, amennyiben 
az ezt kizáró okok fel nem fognak merülni.

7. Az ösztöndíjra történendő kijelölés a 
nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur jóváhagyása után fog jogerőre 
emelkedni.

8. Pályázni szándékozók a fentebbiek 
szerint felszerelendő kérvényüket folyó évi 
november hó IO-ig nyújtsák be a 
községi fögimnáziumi bizottság elnökénél. 
Később érkező kérvények tekintetbe nem
vétetnek. „ . , . ...

A zentai községi főgimnáziumi bizott­
ságnak 1908. október hó 8-án tartott üléséből.

Dr. Huszágh Nándor,
főgimn. bizotts. elnök.

Fehér és kék evő

burgonyát
bárminő mennyiségben eladok.

mm 15*
terménykereskedő BRASSÓ. 6- 4

Egy állandó és jó
zongoristát

keres 2-2 -----

a zombori összmunkásság,az 
általa vasárnaponként este 
8—12 óráig tartandó táncokra.
5478/1908. szám.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási já­

rásához tartozó Madaras községben lemondás 
folytán megürült és évi 800 korona fizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állásra pályázatot 
hirdetek és felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket hivatalomban 
folyó évi november hó l-éig 
nyújtsák be.

Bácsalmás, 1908. évi október hó 2-án.
KOLLER,

2—2 főszolgabíró.

g' jR

Ij)' isei sh
ív. mó és

FOGAIÉI Fi
KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPIRKERESKEDÉSBEN

Bitternaun Nándor és Fia
Igsggi kő- és könyvnyomdája
= ZOM BORBÁN,
### a vármegye palotájában.

Megrendelések a legrövidebb 
f ldö alatt szállíttatnak. 0

*

Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötői munkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron 
1 szállíttatnak. -

#

El? Községi nyomtatványokból E3 
ES ES nagy raktár, gg E3

60—44

Telcfonszáms 18.



Zombor, 1908. október 13. BICSKA. t

Szathmármegyében
a lecsapolt Ecsedi-láp 1500 magyar 
holdas — az országban létezhető leg­
prímább birtok, adó- és szabályozás­
mentesen 12 forintjával — hosszabb 

időre bérbeadó.

DÄLÄRY EDUÁRD
Budapest, IV. Havas-utca 3. ssám alatt.

akások,
lépcsőházi szobáit, villa és

nyári lakások. Üzlethelyisé­
gek, gyári, ipari és feeres- 
kedelmi célra nyilvántartási 

osztálya. Házak, telkek, villák 
vele re, eladásra, bérletre.
Üzletek adás-vétele. Jelzálog- 

o kölcsönök I., II. helyre, o 
Állások mindenkinek ingyen.
o o Válaszbélyee. o o
Elsőrangú ajánlatok:

HU SZAR A.,
Budapest, V., Merieg-u. 2.

BUDAPESTI

Szivattyú- és Gépgyár Bt.
= BÁCS HEGYEI KÉPVISELETE =

SZELES JENŐ Zombor.
= MINTARAKTÁR =

kútszivatlyúkban és tűziíecskeodökben,
HA7.A, GY .1 RT MANY

345—35—13 35—14

Első Delmagyarorszagi Nádíonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
naofonatok (stokatur) és g-omb- 
aeőtren a legjutánvosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű meszt Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 340 korona. Több Wiiiígoii 
rvii<lviv-néi jirvnirvdiiiviiy! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kalninyivtiiv/; és vvmviit- 
bvii. melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Tisztelettel 100—82

MERKL. JÁR OS
SZOND,

Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

Hirdetmény. 3-2
Naponta kicsinyben és nagyban eladó 1907/8. 

éti téli vágása tfiselőfa, még pedig:
Bükkfa hasáb 1. minőségű vagononként 10000 kgr. 115 K. 
Gyertyánfa „ 1. és II. „ „ „ „ 120
Cserfa „ 1.
Nyírfa
Gyertyánfa dorong 
Tölgyfa
Ezenkívül 150000 drb hasáb és gömbölyű 
szőlőknek való tölgyfakaró 175 cm. tői 250 
cm. hosszúságban. Valamennyi vaggon (franko) 
Caglin, Ljeskovica vagy LondZica vasúti 
állomásokhoz. — Aki nagyobb mennyiséget 

óhajt, megállapodás végett forduljon aa

Irenovaci erdőgazdaság
Kutjevói uradalom, u. p. Ljeskovica.

„ 100 „ 
„ 90 „ 
„ 80 „

nr
„Blickensderftr"
eredeti amerikai

50—45

• w

in

írógép,
azonnal látható Írással.

Tinta acél- 
sierkeiet.

149—30—23

Gyönyörű 
•tép Írással.

As Írógépek 
legolcsóbkla.

r a:

teljes felcseréléssel csali 300 1
Írógép kellékek a legolcsóbb árakban szállíttatnak.
Amerikai irodai bátorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szára. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Bodrog megye részére
Teltsch Gáspár,

műszer- és látszerésznél Somborban,yji—Lzz-------AJ

TSázeladás
Elköl özés folytán há­
zam Apatini-ut 35 sz 
szabad kézből elad m.

Schlachter József.
Lit— - - - - - - ív

Tűzifa-eladás.
Cser tűzifa (dorongfa) használható min­
denféle célra, kiválóan tégla- és mész­
égető kemencékben vaggononként A
10000 kgr. 65 korona Normanéitól,
a szlavón helyiérdekű vasút állomásától. 

Nagyobb vételárnál árleszál­
lítás a mennyiség szerint. 2—2

Szives tudakozódások alulírott céghez 
Normanéiba (Szlavóniába) intézendők.

Société d’ Importation de Ebene.
—Eredeti svéd gyártmányú —

mik noiMimi 0 min.
LEGOLCSÓBB ÜZEM Mit BIS MOTOROKNÁL IS

Költség 12 13 P. mólódnál éöi <3000 munhoóvdpo :
B o 1 i n d e r s nyersolajmotornál 

nyersolajra ca. 1260 K.
Benzinmotornál adómentes ben­

zinre ca. 2500 K.
Gőzgépnél szénre és fűtőre ca. 

3000 K.
Tehát a Bolinders motor ára 

teljesen kifizetődik az elért 
megtakarításban.

ca. 4 7, év alatt benzinmotorral 
szemben.

ca. 3 7, év alatt gőzgéppel 
szemben.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen.
Kezeléshez nem kell gépész.
Könnyen kicserélhető alkatré­

szek.
Gyors iizembuhelyezés.
Robbanás nyersolajnál kizárva.
Csekély hűtövizfogyasztás.
Önműködő központi kenés.

Legjobb hajtóerő bármely üzemhez. 
Nyersolaj lokomofcilokat cséplőgépekkel is szállítunk. 

Referenciákkal, szakszerű felvilágosításokkal, ismertető prospek­
tusokkal • ajánlatokkal díjmentesen szolgálunk.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA, ^
gépraktár éa műszaki iroda. — Motor osztály. 

BUDAPEST, Váci-körut 28. Táviratcím i ÚSZÓ Budapest.



Oda Budapest—Zimony—Belgrád._________ Viaaza

gyoriv. izem. v. nem. t.
7.10

10.14
7.4

18.32

izem. v. gyorev.
1.86 "j 8.20
1.20 i 6.36

10.30

1l03 
11.22 
11.87 
Ilii 
12,03 
1220

1.22
1.61
2.17
244
3.02
3.21
3.36
3.57

4 05 
4 33
6.04
6.31
6.61
6.17
6.35
6.67

648
7.10
7.24
7.42
7-65

8.37

izem. T.
10.10
354
5'20
5.52
6.22
7.03
7.26
7.46
8.13
8.36

ind.
érk.

BUDAPEST k. p. u. 
SZABADKA

érk.
ind.
éik.ind. SZABADKA 

Csantavér 
Topolya
Kishegy es-Báesfeketehegy
Ujverbász
Okér
Kiszáes

érk. ÚJVIDÉK ind.

izem. v. 1 szem. v. gyorsv.

6.00 9.40 1 05
11.60 4.66 9.60

1021 7.17 9.88
9.52 6.48 1 „
9.29 6.26 ».07
8.68 5.66 1 0
8.36 5 34 8.38
810 609 1
7.46 4.61

7 667.22 4.27

izem. v. tv. íz. is. gyorsv.

Oda Szeged-Rókus—Szabadka—Dály a Yiaaza

nem. v. j izem. v.
3.06 j 7.48
322 8.04
3.36 j 8.18
3.60 8.31
4.06 8.44
4 17 I 8 56
6.00 10.26
6.25 10.60
5.45 11.13
6.17 1 11.46
6.31 11.59
7.20 12.26
7.35 12 39
7.47 12 60
9?8 
9.30

11.30
11.46
12.00
12.13 
12.28 
12.40
2.02
2.26
2.46
3.17
3.31
4.00
4.13 
4.24 
525 
5.37

zz. V.

3.10; 
3 29 
3 44 ' 
3.68
4.14
4.27

I
S-Q

■ri*

a. cr -i

I gy- v. IZ. V. tVIZIZ. SZ. V. ez. v. sz. V. gyorsv. izem. v. izem. v. sz. v. sz v. íz. ▼.

656

127 j 
7.63 
8.06
8 25 
8.36
8.47
8.48
9 68

4.66
6.11
6.26
6.39
6.52
6.03
700
7SO
756
8.36
8.65

6.34 
7oi: 
7.28 
7.61 
8.12 
831 I

£-£ 
_ 5» !„B w gr»- 0

^ c" sr.
S.»- £*

1020 
10 36 
1060
11.06
1118
11.30

ind. SZEGED-ROK. 
Röszke 
HORGOS 
Királyhalo"' 
Palice

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemesmilitics 

érk. ZOMBOR 
Bácsszentiván 
Szond

érk. GOMBOS 
ind. ERDŐD 
érk. DÁLY A

érk.

ind.
érk.

ind.

ind.
érk.
ind.

7.25 
7.10 
6.54 
6 41 
6.27 
6.16 
6.00 
525 
4 58 
4.05 
3.39

9.20

8A8
8.20 
8.08 
7.46 
7.34 
7 21 
6.13 
6.02

1048 
10.33 
10.21 
10 09 
9.65 
».44

2.62 
2.38 
2.26 
2.11 
1.58 
1.47 
1.00 

12.38 
12.21 
11.46 
11.30 
10,55 
10 37 
10 26 

9.17 
9.05

7.63 
7.39 
7.26 
7.14 
7.03 
6 53 
6 68
6.34 
6.17 
4.41 
4.25 
4.00 
3.46
3.34

1001
9 42 
9.26 
f.io 
8.64 
8.36

0-3

18.12
1157
1144
1181
11.18
11.06
10371011
9.53
9.14
9.56
8.26
807
7.64
6.03
6.60

Oda Kiskun hala?—Bácsalmás—Res-őce Viasza
V. V. V. V. V. V. V. V. I V. V. V. V.
8.50 12.27 6.22 ind. KISKUNH4LA8 érk. 5.39 2.27 10.52
103 12.40 6.35 Kopolya 5.28 2.14 10.39
4.20 12.57 6.50 Fehértó 5.14 1.57 10-22
4.37 1.16 7.07 Terézhalom 4.59 1.40 10.05
4.68 1.60 7.25 Jánoshalma 4.48 1.27 9.52
5.21 3.30 7.46 Mélykút 4.20 12.46 S.20
5.44 2.5.3 8.06 Rudics 4.00 12.11 8.55
5.62 3.01 8.14 érk.l DÍpCI|||IO / ind. 3.62 12.00 8.44
6.16 3.30 8.22 ind./ DAluALIAu X érk. 3.42 11.21 8.24
6.36 3.62 8.42 Madarász puszta 3 26 11.01 8.04
6 49 4.10 8.49 Madaras 3.18 10.51 7.54
6.57 4.18 8. 6 Sanac puszta 3.11 10.34 7.37
7 17 4.38 9.05 Katymar 3.00 10.21 7.24
7.29 4.50 9.15 Legyen puszta 2.49 9.58 7.03
7.46 6.06 9.27 érk. REGŐCE ind. 2-35 9.40 6.45
Oda Obecse—Újvidék Viaaza

IZ. V. V. V. SZ. V. 1 SZ. V. ?. V. •z, V.
4.20
4.42
5.07
5.27
5.42 
605 
6.14
6.27 
6.29 
6.63

9.45
10.11
10.31
11.02
11-18
11.45
11.54
12.09
12.13
12.40

3.46 
4.07 
4.27
4.47 
6.(2 
625 
6.34
6.47 
5.53 
6 17

ind. OBECSE érk. 6.28 12.43 7 31
Bácsföldvár 607 12 20 7 10
Csurog 561 11.63 6.53
Zsablya 5.2, 11.19 6.26
Boldogasszonyfalva 5.12 10.46 6.11
Temerin 4.66 10.28 6.66
Tiszaistvánfalva 4.40 9.59 6-36

ért. VASKAPU ind. 4.26 9.43 6.19! ind. VASKAPU érk. 4.25 9.42 6.18
érk. ÚJVIDÉK ind. 4.00 9.15 4 56

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Yiaaza
SZ. V.

6.54
7.17
7.18 
7.44
7.55 
8.10 
8.24 
8.37 
8.50

v. v. V. V. SZ. V.

Oda Baja—Újvidék Viaaza

sz. v. v. v. I sz. v. sz. v. SZ. V. V. V . V. V. IZ. V.

3 10 
1.17 
1.27 
3.35 
3.49 
408 
119
4 31 
1.68 
5,12 
$.31 
$.46 
6 00 
6.25 
6.48

Oda

4.00
4.11
425
461
6.09
6.37
5.66
6.15 
6.26 
6.51 
6.57 
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.00 
8.10 
8.36
8.49 
9.18
9.30 
9.45

10.10
10.31

7.22
7.32
7.45
8.10
8.26
8.54
9.12
9.31
9.41

1.16
1.25
1.38 
2.01 
2.16
2.39 
2.66 
3.14 
3.23 
3 46 
3 52 
4.02 
4.11
4.26
4.44 
4.56 
6.06 
5.31
5.45 
6.03 
6.17 
630 
6.55 
717

ind. BAJA' érk.
Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
R gő -e 
őrszállás 
Gádor 
Nenadiee

£5:}nn# <*•> {£í-
Zomhor-vásártér
Pernbaeh-szállái
Zsárkovác
Sztapár
Szilberek
Militics27.iz. 6rház
Hódság
Pari pás
Parrag

ind. Szépliget érk.
Bulkeszi
PetrSc—Dnnagálos 
Ofntak

érk. ÚJVIDÉK ind.

8.53
8 46 
8.31 
8.10 
7.65 
7.38 
7.14 
6.55 
6.45

3 23
3 16 
2.59 
2.37 
2.17 
1.57 
1.28 
1.08 

12.57
5.53 11.20 
5.46 11 13
6.37
5.29
5.15
6.00
4.41
4.32 
4.12 
3.53 
3.25 
3.11 
3.01
2.32 
2.07

11.04 
10.66 
10.42 
10.28 
10.10 
10.02 
9.46 
9 25 
9.07 
8.55 
8.44 
8.16 
7.51

7.00
6.62
6.86
6.10
5.47
6.26
4.58
4.34
4.23

Szeged-Rókus—Zenta

6.40 
6.31 
6.22 
5.16 
6.01 
446 
4 ;2 
4.21 
4.01
3.40 
3 16 
3.01 
2.50 
2*1 
1.66

Viaaza

5.25 ind. ÚJVIDÉK érk.
5.52 érk. VASKAPU ind.
5.55 ind. VASKAPU érk.
6.24 Káty

7.03
7.22
7.40
7.54 érk.

Sajkásszentiván 
Tündéréé—Dunagárdony 
Sajkáslak 
TITEL ind.

6.00
5.33
5.28
5.06
4.43
4.25
4.04
3.48
3.32

3.11
2.48
2.47
2.29 
2.10 
1.55 
1.41
1.29 
1.15

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka viaaza

7.10
7.29

v. v. v. v.
3.03 
3.27

7.47
8.07

7.47 3.52 8.26
7.57 4.04 8.36
8.10 4 34 b.49
8.34 5.04 1 9 11 í
b.6u j 6.28 9.27
9.21 6 14 9.38 I
9.53 1 6.50 1009 1

Oda

fll. V. 8Z. V. ez. v. 1
4.33 10.32 1 67
6 17 11.16 2.41
6 67 1 *.64 3.24
6.03 12.00 3.30
6 35 [ 12 31 4 13
7 i 7 1 1.10 4 65

' < I 1 h/ r;1

ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 
Teleeska 
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Urszeniiván —Pincéd
Szilbács
Szép liget

érk. PALANKA ind.

V. V. 1 v. v. 1 V. V.

6 41 11.17 6.22
5.21 10.58 6.02
610 10.47 4.61
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
416 10.00 4.01
361 9.35 3.37
3.40 9.24 3.26
3 00 8 18 2.35

Szabad ka—Baja ViSS.
IZ. V.

7.05
749
8.40
8.46
9.17
969

IZ. V. í IZ. V. SZ.V.

SZ. V. V. V. 1 V. V. SZ. V.

4.20 1.35 ind. SZEGED-ROKUS érk. 1 8.56 603
4.40 1.59 1 Röszke ind. 1 8.36 6.43
4.67 2.17 érk. HORGOS ind. 8.18 6.25
4.58 2.36 ind. HORGOS érk. 7.67 4 69
5 16 2.58 Martonos 7.39 4.41
642 3.24 Magyarkanizsa 7.26 4.26
6.04 3.66 Adorján 6 56 3.67
6.29 4.20 érk. ZENTA ind. 1 6.30 3.30

Oda

V. V.

Szabadka—óbecse Viaaza

11.45
12.15

v. v. i ez. V. íz. v.

ind. SZABADKA érk. 
Csikéria 
Bácsalmás 
Almás
Iiácsbokod-Borsód 

érk. BAJA ind.

8.40
7.53
7.22
7.07
6.36
6.51

1.08
12.18
11.47
11.21
10.49
10.05

6.15
5.27 
4.56 
4.43 
4.12
3.28

19 10
9.20 
8 49 
-.38 
8.02 
7.18

Oda
OF
3.27 
341 
3 53 
4.15
4.28
4.46 
5.07 
5.38
6.47 
6.14 
6.26 
6.46 
6.57 
7.12

7.61
8.06
8.23
8.40
9.07
9.33

10.02
10.40
12.00
13.10
1.00
1.15
1.37
1.60
2.07

4.36
4.47 
5.01 
5.14
6.36 
6.49 
6.07 
6.28 
6.59 
7.08 
7.35
7.47 
8.08 
8.19 
8.34

ind.

érk.■'f Míl r,:w! 5 m ««it teriiíc fiiili iií craiziiai kirer lelitiH mni mntii.« m°mt m

Bittermann Nándor és Fia könyv- óókönyomdájából Zomborban.

SZABADKA érk.
Békova
ZENTA ind.
Ada
Mohol
Péterréve
OBECSE ind.

icmbor—Óbecse

Zom bor érlrT
Bikárszállág
Csonoplya
Kerény
Ujeziváo
ószivác
Cservenka
Kula
Ujverbász
őverbáiz
Szenttamás
Túrja
Bácsföldvári szállások
Obecsei szállások
Obecse Ind.

8.34
8.07
6.40
6.26
6.06
4.39
4.10

11.03 
10.84 
9 12
8.19 
8.06 
7.47
7.20

6.26
4.68
3.40
2.1»
2.02
1.37
1.10

Viaaza

7.60 2.60 6.53
7.38 2.86 6.41
7.26 2,21 6.28
7.13 2.04 6.16
6.62 1.36 6.64
6.43 1.26 5.46
6.21 1248 6.O4
6.04 12-24 4.45
6.42 11 55 4.15
6.12 11 07 4.03
4.49 1O.4O 8.42
433 10-03 3.23
4.13 »■41 3.03
4.00 »27 2.50
3.46 9.10 2.36

ilimKÉ.


